

Πλινθος διαγυνη ως τnh επηρ.

Διαγυνη τa $\begin{matrix} \nearrow p \text{ περνάει} \\ \searrow 1-p \text{ αποχωρ} \end{matrix}$

$X = \#$ διαγυνη.
 ήχρι να περνάει

$$P_X(x) = (1-p)^{x-1} p, \quad x = 1, 2, \dots$$

A : περνάει ήχρι τnh n -οση φορā = $\{X \leq n\}$

$$P_{X|A}(x) = \frac{P(\{X=x\} \cap A)}{P(A)} = \begin{cases} \frac{(1-p)^{x-1} p}{1 - (1-p)^n}, & 1 \leq x \leq n \\ 0, & \text{διαφορ.} \end{cases}$$

$$P(\{X=x\} \cap A) = P(X=x, X \leq n) = \begin{cases} (1-p)^{x-1} p, & x \leq n \\ 0, & x > n \end{cases}$$

$$P(A) = P(X \leq n) = \sum_{x=1}^n P_X(x) = 1 - P(X > n) = 1 - (1-p)^n$$

$$P_{X|A^c}(x) = ; \quad A^c = \{X > n\}$$

Προσοχή! $P_{X|A}(x) + P_{X|A^c}(x) \neq 1$

$$\left(\begin{array}{l} P(A|B) + P(A^c|B) = 1 \\ P(B|A) + P(B|A^c) = ?? \neq 1 \end{array} \right)$$

$$P_{X|A^c}(x) = \frac{P(\{X=x\} \cap A^c)}{P(A^c)} = \begin{cases} 0 & , x \leq n \\ \frac{(1-p)^{x-1} p}{(1-p)^n} & x > n \end{cases}$$

$$P(A^c) = P(X > n) = (1-p)^n$$

Λάδι και καθυμνισι.

$X =$ Πλιδος ερωτισεων

• $P_X(0) = P_X(1) = P_X(2) = \frac{1}{3}$ $P_X(x) \checkmark$

Ερωτησιν $\frac{1}{4} \rightarrow$ Λάδος
 $\frac{3}{4} \rightarrow$ Σωσει

$Y =$ Πλιδος λαυδ. αναυ.

• $P_{Y|X}(y|x) = \binom{x}{y} \left(\frac{1}{4}\right)^y \left(\frac{3}{4}\right)^{x-y} \quad 0 \leq y \leq x.$

$P_{Y|X}(0|0) = 1$, $P_{Y|X}(y|1) = \begin{cases} \frac{3}{4} & , y=0 \\ \frac{1}{4} & , y=1 \end{cases}$

$P_{Y|X}(y|2) = \begin{cases} \frac{9}{16} & y=0 \\ \frac{6}{16} & y=1 \\ \frac{1}{16} & y=2 \end{cases}$

$$\begin{aligned}
 \underline{\underline{P_{X,Y}(x,y)}} &= P(X=x, Y=y) \\
 &= P(X=x) P(Y=y | X=x) \\
 &= P_X(x) P_{Y|X}(y|x) \\
 &= \frac{1}{3} \binom{x}{y} \left(\frac{1}{4}\right)^y \left(\frac{3}{4}\right)^{x-y}, \quad \begin{array}{l} 0 \leq x \leq 2 \\ 0 \leq y \leq x \end{array}
 \end{aligned}$$

$$\underline{\underline{P_Y(y)}} = \sum_{\textcircled{x}} P_{X,Y}(x,y) = \sum_{x=y}^2 \frac{1}{3} \binom{x}{y} \left(\frac{1}{4}\right)^y \left(\frac{3}{4}\right)^{x-y}$$

$$\begin{array}{l}
 0 \leq x \leq 2 \rightarrow 0 \leq x \leq 2 \\
 0 \leq y \leq x \rightarrow y \leq x
 \end{array}
 \rightarrow 0, y \leq x \leq 2$$

Δεδομένη Μία Τιμή.

$$E[X] = \sum_x x P_X(x)$$

$$E[X|A] = \sum_x x P_{X|A}(x)$$

↑
ενδεχόμενο

$$E[X|Y=y] = \sum_x x P_{X|Y}(x|y)$$

Θεώρημα Ολικής Μέσης Τιμής

$$\rightarrow E[X] = \sum_i P(A_i) E[X|A_i], \quad A_i \text{ διατφ. ζυ} \circ$$

$$E[X] = \sum_y \underbrace{P(Y=y)}_{P_Y(y)} E[X|Y=y]$$

Θεώρημα Ολικής Πδ.

$$\rightarrow P(B) = \sum_i P(A_i) P(B|A_i), \quad A_i \text{ διατφ. ζυ} \circ$$

Παρ. 1: Μέση τιμή γεωτ. ζ. φ.

Ακολ. δοκ. Βεμουλι με πιθαν. επιρ. p.

X = ΠΑΙΔΟΣ ΔΟΚ. φ. έχει την 1η επιτυχία

$$E[X] = ; \quad E[X] = \sum_{x=1}^{\infty} x P_X(x) = \sum_{x=1}^{\infty} x (1-p)^{x-1} p$$

$$Y = \begin{cases} 1, & \text{επιτυχία στην 1η δοκ.} \\ 0, & \text{αποτυχία στην 1η δοκ.} \end{cases}$$

$$\text{Θ.Ο.Μ.Τ: } E[X] = \underbrace{P(Y=0)}_{1-p} \underbrace{E[X|Y=0]}_{1+E[X]} + \underbrace{P(Y=1)}_p \underbrace{E[X|Y=1]}_1$$

$$\Rightarrow E[X] = (1-p)(1+E[X]) + p \cdot 1$$

$$\Rightarrow E[X] = 1 + (1-p)E[X]$$

$$\Rightarrow E[X] = \frac{1}{p}$$

